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ĐỀ 2


Câu 1:(2,0 điểm) 
Hoàn thành chuỗi phản ứng sau (ghi rõ điều kiện phản ứng)

FeS → H2S →SO2 → H2SO4 → ZnSO4
Câu 2:( 2,0 điểm)
Bằng phương pháp hóa học, hãy phân biệt các lọ mất nhãn chứa dung dịch các chất sau: H2SO4, HNO3, KNO3, K2SO4
Câu 3:(2,0 điểm)
Em hãy dùng phương trình hóa học để chứng minh các tính chất sau

a.Ozon có tính oxi hóa mạnh hơn oxi.
b.Tính háo nước của dung dịch H2SO4 đặc.
Câu 4:(3,0 điểm)
Cho 3,44 gam hỗn hợp X gồm Cu và Al tác dụng với dung dịch H2SO4 đặc nóng,dư,thu được 3,136 lít khí SO2(đktc).

a.Viết các phương trình phản ứng xảy ra.

b.Tính thành phần phần trăm khối lượng mỗi kim loại trong hỗn hợp X.
c.Tính khối lượng muối thu được sau phản ứng.
Câu 5:(1,0 điểm)
Hoà tan hết 11,1 gam hỗn hợp X gồm ba kim loại Fe,Al,Mg trong dung dịch H2SO4 loãng dư thu được dung dịch Y và 8,96 lít khí (ở đktc). Cô cạn dung dịch Y thu được m gam muối khan. Tính giá trị của m?
(Cho biết nguyên tử khối: Fe = 56, Mg = 24, Al = 27, Cu = 64, O = 16, S = 32, H = 1)

----------- HẾT ----------

(Học sinh không được sử dụng tài liệu,Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
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	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
	Viết mỗi phương trình đúng được 0,5đ x 4.
	2,0đ

	2
	H2SO4
HNO3

KNO3

K2SO4

Quỳ tím
Đỏ

Đỏ

-

-

BaCl2
Tủa Trắng

-

-

Tủa trắng

Pthh:

BaCl2 + H2SO4 → BaSO4 + 2HCl
BaCl2 + Na2SO4 → BaSO4 + 2NaCl
	0,5đ

0,5đ

0,5đ

0.5đ

	3
	a.Ozon có tính oxi hóa mạnh hơn oxi

-Oxi không oxi hóa được Ag

-Ozon oxi hóa được Ag:      O3 + Ag → Ag2O + O2
b.Tính háo nước của H2SO4
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Ta có hệ: 
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Thí sinh làm theo cách giải đáp khác đúng vẫn hưởng trọn số điểm/câu
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